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✓ Μάθημα στο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος: Κωδικός 
μαθήματος ΑΜΕ501 (5 ECTS).

✓ Μικρής διάρκειας παρουσία & άσκηση καθηκόντων σε εν δυνάμει 
χώρους εργασίας, ανάλογα με το Τμήμα. 

✓ Πραγματοποιείται σε φορέα εκτός Πανεπιστημίου υπό την 
καθοδήγηση αρμόδιου στελέχους του φορέα και την επίβλεψη 
επόπτη Πρακτικής Άσκησης από το Τμήμα.

Πρακτική Άσκηση
Γενικές Πληροφορίες

2



✓ Πρώτη επαφή με τον επαγγελματικό χώρο και απόκτηση της απαραίτητης 
εξωστρέφειας.

✓ Γνωριμία με τις τάσεις της αγοράς και τις δεξιότητες που απαιτούνται.
✓ Εφαρμογή των γνώσεων που απέκτησαν στο Πανεπιστήμιο πάνω στον 

τομέα εργασίας που τους ενδιαφέρει.
✓ Γνωριμία με τα διάφορα αντικείμενα του επαγγελματικού χώρου, ώστε να 

επιλέξουν αυτό που τους προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε 
επαγγελματικό & προσωπικό επίπεδο. 

Πρακτική Άσκηση

Οφέλη Φοιτητών/τριών
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Προαπαιτούμενα Μαθήματα Ι
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Προαπαιτούμενα Μαθήματα ΙΙ



Πρακτική Άσκηση
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✓ Διαθέσιμες θέσεις για κάθε ακαδ. έτος: 30 

✓ Διάρκεια δύο (2) ημερολογιακοί μήνες 
                   Νοέμβριος-Δεκέμβριος 
✓Περίοδοι Πρακτικής Άσκησης:  Φεβρουάριος-Μάρτιος 

   Απρίλιος-Μάιος
                              Ιούλιος-Αύγουστος

✓Μόνο Προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες & μόνο μία φορά. 
✓Φοιτητές/τριες από το 7ο εξάμηνο σπουδών και πάνω. 

Από το Πρόγραμμα, εξαιρούνται επίσης φοιτητές/τριες που έρχονται στο 
Ίδρυμα μέσω του Προγράμματος Erasmus.



✓ Τα κριτήρια επιλογής που έχει θέσει το Τμήμα για τη συμμετοχή των 
φοιτητών σε θέσεις Πρακτικής Άσκησης μέσω ΕΣΠΑ είναι: 

1) Μέσος όρος βαθμολογίας επιτυχώς εξεταζόμενων μαθημάτων (α)
2) Συνολικός αριθμός ληφθέντων ECTS (β)
3) Μέσος όρος βαθμολογίας σε 3 συναφή μαθήματα (γ) (βλ. Παράρτημα Α κανονισμού)

4) Προβιβάσιμος βαθμός στα συναφή μαθήματα (λ) (0.6, 0.4, 0.2 για προβιβάσιμο 
βαθμό σε τρία, δύο ή ένα μαθήματα αντίστοιχα)

5) Εξάμηνο φοίτησης (δ) (1.2 για εξάμηνο φοίτησης από το 7ο έως και το 12ο και 1 για 
εξάμηνο φοίτησης μεγαλύτερο του 12ου)

Στη συνέχεια για κάθε φοιτητή/τρια δημιουργείται ένας βαθμός (μ)

Κριτήρια Επιλογής

μ=[α*(β/240)]+λ*γ
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✓ Σε περίπτωση ισοψηφίας, προηγείται ο/η φοιτητής/τρια, με τον μεγαλύτερο 
αριθμό επιτυχώς εξετασμένων μαθημάτων.

✓ Σε περίπτωση νέας ισοβαθμίας, προηγείται ο/η φοιτητής/τρια που βρίσκεται 
στο μεγαλύτερο εξάμηνο φοίτησης, αλλά δεν υπερβαίνει το 12ο εξάμηνο.

✓ Σε περίπτωση που ο/η φοιτητής/τρια δεν έχει προβιβάσιμο βαθμό σε κανένα 
από τα τρία συναφή μαθήματα, κατατάσσεται μετά τους/τις φοιτητές/τριες 
που έχουν προβιβάσιμο βαθμό σε ένα ή περισσότερα από τα εν λόγω 
μαθήματα και δύναται να τοποθετηθεί σε Φορέα Υποδοχής μόνο εφόσον 
υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις

✓ Τα κριτήρια επιλογής είναι αναρτημένα στον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης 
του Τμήματος Φυσικής στον σύνδεσμο: Πρακτική Άσκηση

      

Κριτήρια Επιλογής
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→Βήμα 1ο

• Να συμπληρώσει ο/η ενδιαφερόμενος/η την αίτηση ακολουθώντας τα εξής 
βήματα:

www.praktiki.auth.gr→ΣΥΝΔΕΣΗ (με τον ιδρυματικό λογαριασμό)→Καρτέλα «Αίτηση» 
Ημερομηνίες για Αίτηση: αναγράφονται στην ανακοίνωση της κάθε περιόδου

(Όσοι/όσες φοιτητές/φοιτήτριες δεν συμπληρώσουν την αίτηση δεν έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής στην πρακτική άσκηση)

Κατά τη διάρκεια των αιτήσεων οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να αποστείλουν αρχείο pdf 
με πρόσφατη πρόχειρη αναλυτική βαθμολογία αποθηκευμένη ηλεκτρονικά από το 
sis.auth (praktiki@physics.auth.gr) και να ενημερώσουν για το πεδίο ενδιαφέροντος στο 
email. Αν δεν σταλεί αρχείο αναλυτικής βαθμολογίας η αίτηση θα θεωρείται άκυρη.

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ
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ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ
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→Βήμα 2ο: Να ελέγξουν την ορθότητα των στοιχείων τους στο Πληροφοριακό 
Σύστημα του Υπουργείου Παιδείας στο σύνδεσμο:
https://atlas.grnet.gr/ → Εγγραφή/Είσοδος → Σύνδεση ως προπτυχιακός 
φοιτητής → Στοιχεία φοιτητή. Εάν κάτι δεν είναι σωστό, το αλλάζουν και 
πατάνε αποθήκευση. Ημερομηνίες: περίοδος αιτήσεων της κάθε περιόδου.

→Βήμα 3ο: Ημερομηνίες: περίοδος αιτήσεων της κάθε περιόδου. Να 
εισάγουν τα προσωπικά τους στοιχεία στο Πληροφοριακό Σύστημα της 
Πρακτικής Άσκησης: www.praktiki.auth.gr → ΣΥΝΔΕΣΗ (σύνδεση με τον 
ιδρυματικό λογαριασμό) → Καρτέλα «Προσωπικά Στοιχεία». 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΙΤΗΣΕΩΝ
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ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

1 2
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ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ
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ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΙΝ 
ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ
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→Βήμα 4ο: Εύρεση και έκδοση των απαραίτητων δικαιολογητικών: 
(Ημερομηνίες: περίοδος αιτήσεων της κάθε περιόδου)

✓ Να εκδώσει ηλεκτρονικά Βεβαίωση Απογραφής ΕΦΚΑ (αρχείο Pdf) (βλ. διαφάνειες 40-57)
✓ Να ελέγξει και να εκτυπώσει ηλεκτρονικά τη βεβαίωση ασφαλιστικής ικανότητας (σε print

screen) (βλ. διαφάνειες 61-63) 
[Για τους αλλοδαπούς φοιτητές: Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης ή Ιδιωτική Ασφάλιση με ισχύ 
στην Ελλάδα]
✓ Να διερευνήσει αν διαθέτει τραπεζικό λογαριασμό (IBAN) ως δικαιούχος ή συνδικαιούχος 

σε οποιαδήποτε ελληνική τράπεζα ή να προβεί σε άνοιγμα, και να συμπληρώσει το
έντυπο Ατ13. https://rc.auth.gr/file/download/763 - (βλ. διαφάνεια 64).

 ΔΕ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΚΤΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΣΕ ΞΕΝΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ
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→Βήμα 5ο: Αποστολή των παραπάνω δικαιολογητικών στο Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης (faravani@auth.gr) ηλεκτρονικα

Ημερομηνίες: περίοδος αιτήσεων της κάθε περιόδου. 
Με την παρακάτω μορφή: 
Ονοματεπώνυμο:
Τμήμα:
Σας αποστέλλω τα 3 δικαιολογητικά: Βεβαίωση Απογραφής ΕΦΚΑ, Βεβαίωση

Ασφαλιστικής ικανότητας, Ατ13

Το έγγραφο Ατ13 συμπληρωμένο, υπογεγραμμένο είτε με φυσική υπογραφή και
σκαναρισμένο, είτε υπογεγραμμένο ηλεκτρονικά μέσω GOV

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ
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Επιλογή Φορέα Υποδοχής

✓Υπάρχουν ήδη συνεργαζόμενοι Φορείς Υποδοχής
✓Ο/Η φοιτητής/τρια μπορεί να αναζητήσει μόνος/η του/της Φορέα Υποδοχής ΕΚΤΟΣ 

του καταλόγου. Σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής και τους Επιστημονικά 
Υπεύθυνους της Πρακτικής Άσκησης. 

✓Η Πρακτική Άσκηση δύναται να πραγματοποιηθεί και σε άλλη πόλη ή σε φορέα 
εκτός καταλόγου (*Αν κάποιος/α ενδιαφέρεται για φορέα εκτός του καταλόγου να 
έρθει ΑΜΕΣΑ σε επικοινωνία με το ΓΠΑ). Το Πρόγραμμα δεν  καλύπτει έξοδα 
διαμονής και μετακίνησης.

✓Ο/η φοιτητής/τρια δεν μπορεί να πραγματοποιήσει την Πρακτική του Άσκηση σε 
συγγενικό πρόσωπο (π.χ. γονείς, θείοι, κλπ)

✓Μέσα από το σύστημα υπάρχει δυνατότητα να δει ο/η φοιτητής/τρια βαθμολογίες 
Φορέων Υποδοχής και σχόλια από παλαιότερους ασκούμενους (Καρτέλα ΠΑΛΙΟΙ 
ΦΟΡΕΙΣ).
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Επιλογή Φορέα Υποδοχής
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→Βήμα 6ο

Να επιλέξουν το Φορέα Υποδοχής στο Πληροφοριακό Σύστημα του Γραφείου 
Πρακτικής Άσκησης. 

Θα τους σταλεί email από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης για τις ημερομηνίες.

Επιλογή Φορέα Υποδοχής

20



Επιλογή Φορέα Υποδοχής

21



✓ Εισάγουμε τον Αριθμό 
προτίμησης &

✓Πατάμε το κουμπί 
«Αίτηση»

Επιλογή Φορέα Υποδοχής
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→Βήμα 7ο:

✓Να παραλάβει ο/η φοιτητής/τρια τη σύμβαση Πρακτικής Άσκησης από το 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες που θα 
του/της κοινοποιηθούν με email , να την προσκομίσει άμεσα στον Φορέα 
Υποδοχής και να την επιστρέψει υπογεγραμμένη στο Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης. 

!!! Προσοχή: Απαγορεύεται να υπάρχει σχέση εργασίας ή συγγένειας μεταξύ 
του/της φοιτητή/φοιτήτριας και του Φορέα Υποδοχής.

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ

23



Δήλωση στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ

• Βάσει Νόμου, ο Φορέας Υποδοχής δηλώνει τον/τη φοιτητή/τρια στο ΠΣ 
ΕΡΓΑΝΗ. Για τη δήλωση στο ΕΡΓΑΝΗ απαιτείται η υπογεγραμμένη 
σύμβαση.

• Θα σταλεί email από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης στο Φορέα Υποδοχής 
με οδηγίες σχετικά με τη δήλωση

• Οι εβδομαδιαίες ώρες θα πρέπει να δηλωθούν στο ΕΡΓΑΝΗ. (40 ώρες για 
ιδιωτικούς φορείς και 30 ώρες για σχολεία)
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ΒΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

→Βήμα 8ο: Να συμπληρώσει ο φοιτητής/η φοιτήτρια το Απογραφικό 
Δελτίο Εισόδου (αμέσως μετά την υπογραφή της σύμβασης και μέσα σε 10 
ημέρες από την έναρξη της πρακτικής άσκησης)
www.praktiki.auth.gr → Σύνδεση→Ημερολόγιο→Απογραφικό δελτίο 
Εισόδου. Η συμπλήρωση του απογραφικού δελτίου είναι υποχρεωτική. Η 
μη συμπλήρωσή του συνεπάγεται ακύρωση σύμβασης και διακοπή 
Πρακτικής Άσκησης.

→Βήμα 9ο: Να παρευρίσκεται στο Φορέα Υποδοχής τις ώρες και μέρες που 
έχουν συμφωνηθεί
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→Βήμα 10ο:  Ηλεκτρονικό Ημερολόγιο

✓Υποχρεωτική η συμπλήρωση του ημερολογίου στο τέλος κάθε εβδομάδας 
Πρακτικής Άσκησης. 
• www.praktiki.auth.gr → Σύνδεση→ Ημερολόγιο* 
*Για να μπορέσει να ενεργοποιηθεί το πλήκτρο καταχώρησης θα πρέπει 
να έχουν συμπληρωθεί περισσότεροι από 300 χαρακτήρες.
Η μη συμπλήρωσή του συνεπάγεται ακύρωση της σύμβασης και διακοπή 
της Πρακτικής Άσκησης. Υπάρχουν πρότυπα ημερολόγια!

ΒΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ
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ΒΗΜΑΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ

→Βήμα 11ο:  Online Αξιολόγηση στο τέλος της ΠΑ 
• www.praktiki.auth.gr → Σύνδεση → Αξιολόγηση

→Βήμα 12ο: Συμπλήρωση απογραφικού δελτίου εξόδου (με τη συμπλήρωση της 
αξιολόγησης) → www.praktiki.auth.gr
→ Σύνδεση → Αξιολόγηση → Απογραφικό Δελτίο Εξόδου. 

Η συμπλήρωση του απογραφικού δελτίου είναι υποχρεωτική. Η μη 
συμπλήρωσή του συνεπάγεται ακύρωση σύμβασης και μη πληρωμή της 
Πρακτικής Άσκησης.
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ΛΟΙΠΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - Ασφάλιση

✓Μόνο έναντι εργατικού ατυχήματος στον συγκεκριμένο Φορέα και για το 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (1%).

Το 1% της ασφάλισης αντιστοιχεί σε 11,49 € μηνιαίως, το οποίο υπολογίζεται, βάσει νόμου, επί του 
τεκμαρτού ημερομισθίου ανειδίκευτου εργάτη (δηλαδή επί του μηνιαίου ποσού 1149 €). Το ποσό επί του 
οποίου υπολογίζεται το ΙΚΑ είναι ανεξάρτητο από το ποσό που αντιστοιχεί στη σύμβαση του/της 
φοιτητή/της.

✓Δεν παύει η προσωπική ασφάλιση άμεση ή έμμεση αντιθέτως απαιτείται.
✓Σε περίπτωση που ο/η φοιτητής/τρια δεν διαθέτει ιατροφαρμακευτική κάλυψη 

(έμμεσα ή άμεσα) τότε το ποσό που αποδίδεται στο ΙΚΑ είναι 74,13 € / μήνα). 
 *Στην περίπτωση αυτή μπορεί να επικοινωνήσει με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, 
προκειμένου να βρεθεί εναλλακτική λύση.
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ΛΟΙΠΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - Άδειες

✓Ο/Η ασκούμενος/η δικαιούται να λείψει 1 ημέρα / μήνα κατά τη διάρκεια της 
Πρακτικής του/της Άσκησης. 

✓Οι μέρες αυτές μπορεί να είναι είτε για προσωπικούς λόγους είτε για 
εκπαιδευτικές υποχρεώσεις.

✓Σε περίπτωση που για λόγους ανάγκης πρέπει να απουσιάζει περισσότερες 
ημέρες από το Φορέα τότε θα πρέπει να αναπληρώσει εντός του διαστήματος 
Πρακτικής Άσκησης τις ώρες απουσίας.

✓Θα πρέπει να ενημερώσει οπωσδήποτε 2 ημέρες νωρίτερα το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης με email (faravani@auth.gr) και φυσικά το Φορέα Υποδοχής. 
Σε αντίθετη περίπτωση η απουσία δεν θα δικαιολογείται.
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ΛΟΙΠΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - Ορκωμοσία

✓Ο ασκούμενος δεν μπορεί να ορκιστεί πριν την έναρξη ή κατά τη διάρκεια της 
Πρακτικής του Άσκησης, αφού η Πρακτική Άσκηση αποτελεί μάθημα του 
Προγράμματος Σπουδών.

✓Μπορεί όμως να έχει ολοκληρώσει τις ακαδημαϊκές του υποχρεώσεις και μην 
έχει καταθέσει αίτηση ορκωμοσίας.
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ΛΟΙΠΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - Πληρωμή

✓Η πληρωμή του/της ασκούμενου/η γίνεται εφάπαξ στο πέρας της ΠΑ, μετά τον 
έλεγχο ότι έχει ολοκληρώσει όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το 
Πρόγραμμα. 

✓Η πληρωμή πραγματοποιείται τουλάχιστον 1,5 μήνα μετά τη λήξη της Πρακτικής 
Άσκησης, με την προϋπόθεση ότι έχουν τακτοποιηθεί όλες οι εκκρεμότητες του 
Τμήματος και εφόσον υπάρχει διαθέσιμη χρηματοδότηση.

✓Η πληρωμή γίνεται με κατάθεση στον Τραπεζικό Λογαριασμό που έχει δηλώσει 
ο/η φοιτητής/τρια.

✓Στο επόμενο έτος λαμβάνει ηλεκτρονικά τη βεβαίωση αποδοχών για τη 
φορολογική δήλωση.
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ΛΟΙΠΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ – Βεβαίωση Συμμετοχής

✓Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης και μετά την πληρωμή, ο/η κάθε 
ασκούμενος/η θα ενημερωθεί με email για να λάβει τη βεβαίωση συμμετοχής 
στο Πρόγραμμα μέσω του συστήματος (www.praktiki.auth.gr).
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ΛΟΙΠΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - Επιδόματα

✓Εάν κάποιος/α φοιτητής/τρια λαμβάνει κάποιο επίδομα, θα πρέπει να 
ενημερώσει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης προκειμένου να του χορηγηθεί 
βεβαίωση για να την καταθέσει στο αντίστοιχο ταμείο από το οποίο λαμβάνει 
το επίδομα.

✓Εάν κάποιος/α φοιτητής/τρια λαμβάνει επίδομα ανεργίας, τότε θα πρέπει να 
γνωρίζει ότι με τη συμμετοχή του/της στο Πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση 
Φοιτητών Α.Π.Θ.» το επίδομα αυτό θα διακοπεί.
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ΛΟΙΠΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Επικοινωνία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης

!!! Παρακαλούμε να παρακολουθείτε τα email σας (προσωπικό και 
ιδρυματικό λογαριασμό) όπου στέλνουμε διάφορες ενημερώσεις. 

Σε περίπτωση μη ανταπόκρισης υπάρχει το ενδεχόμενο να ακυρωθείτε 
από τη διαδικασία επιλογής.
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Συνοψίζοντας - Βήματα - Σημαντικές ημερομηνίες

✓Βήμα 1ο: ΑΙΤΗΣΕΙΣ : ημερομηνίες ανακοίνωσης κάθε περιόδου.
✓Βήμα 2ο: Έλεγχος ορθότητας στοιχείων στο ΠΣ ΑΤΛΑΣ (https://atlas.grnet.gr/): 

περίοδος αιτήσεων της κάθε περιόδου.
✓Βήμα 3ο: Εισαγωγή προσωπικών στοιχείων στο ΠΣ Γραφείου Πρακτικής 

Άσκησης: περίοδος αιτήσεων της κάθε περιόδου.
✓Βήμα 4ο: Αναζήτηση απαραίτητων δικαιολογητικών και αποστολή στο Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης: περίοδος αιτήσεων της κάθε περιόδου.

✓Βήμα 5ο: ΕΠΙΛΟΓΗ ΦΟΡΕΑ ΣΤΟ ΠΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ (*θα ενημερωθούν οι 
φοιτητές με νέο email)
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ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΟΥ ΘΑ 
ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΘΑ 
ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙΤΕ ΜΕ EMAIL ΑΠΟ ΤΟ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ
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Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ.

✓Διεύθυνση: Κτήριο Διοίκησης, Υπόγειο (Δίπλα στην Αίθουσα Τελετών)
✓Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 9:00 πμ.– 15:30μμ.
✓Τηλέφωνο: Αραβανή Φαίη (2310 997178)
✓Email: praktiki@auth.gr & faravani@auth.gr
✓Ιστοσελίδα: www.praktiki.auth.gr

Η ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΜΕ EMAIL, ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ, H ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΚΑΤΟΠΙΝ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΡΑΝΤΕΒΟΥ
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ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ 
ΕΚΔΟΣΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 

ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΕΦΚΑ/ΑΜΑ ΙΚΑ
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Α’ Περίπτωση: Για όσους φοιτητές διαθέτουν ήδη κωδικούς taxisnet:

Βήμα 1: Έλεγχος εάν διαθέτουν ΑΜΑ ΙΚΑ. Είσοδος στην ιστοσελίδα: 
https://www.efka.gov.gr/el → ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ → Περισσότερα → 
Βεβαίωση Απογραφής → Σύνδεση με κωδικούς taxisnet → Εκτύπωση της βεβαίωσης 
απογραφής σε pdf (Εικόνες 1 - 6). Στη βεβαίωση που εκτυπώνεται υπάρχει το πεδίο 
Αριθμός Συστήματος ΕΦΚΑ. Αυτός είναι ο ΑΜΑ ΙΚΑ.

Βήμα 2: Εάν δεν τους εμφανίζει αριθμό συστήματος ή δεν τους δίνει την επιλογή 
εκτύπωσης, θα πρέπει να κλείσουν ραντεβού στο ΕΦΚΑ  (πρώην ΙΚΑ) για την έκδοση του 
ΑΜΑ ΙΚΑ. Πριν κλείσουν ραντεβού θα πρέπει να επικοινωνήσουν με το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης προκειμένου να τους χορηγηθεί η βεβαίωση Πρακτικής Άσκησης.

Για τους Έλληνες φοιτητές/τριες:
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Α’ Περίπτωση: Για όσους φοιτητές διαθέτουν ήδη κωδικούς taxisnet:

Βήμα 3: Ραντεβού με ΕΦΚΑ  (πρώην ΙΚΑ): θα πρέπει να κλείσουν ραντεβού στο ΙΚΑ για την 
έκδοση του ΑΜΑ ΙΚΑ. Το ραντεβού θα το κλείσουν μέσω της πλατφόρμας 
https://www.efka.gov.gr/el στο εικονίδιο «ΑΙΤΗΜΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 
ΡΑΝΤΕΒΟΥ» (Εικόνες 7-8) χρησιμοποιώντας τους κωδικούς taxisnet. Για το ραντεβού θα 
πρέπει να έχουν μαζί τους.
1. Φ/πία ταυτότητας
2. Βεβαίωση Πρακτικής Άσκησης (τη ζητάνε από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης – βλ. 

Βήμα 2)
3. ΑΦΜ (εφόσον δεν αναγράφεται στη βεβαίωση), Πλήρη δ/νση, ΤΚ, τηλέφωνα 

επικοινωνίας

Για τους Έλληνες φοιτητές/τριες:
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Για τους Έλληνες φοιτητές/τριες:

Β’ Περίπτωση: Για όσους φοιτητές δε διαθέτουν ήδη κωδικούς taxisnet:

Βήμα 1: Έκδοση κωδικών taxisnet
https://www1.gsis.gr/registration/chooseRegistrationType.htm→ αρχική εγγραφή → 
Φυσικό Πρόσωπο → συμπλήρωση των στοιχείων (Εικόνες 9-11)

Βήμα 2: Μόλις λάβουν τους κωδικούς taxisnet→ Έλεγχος εάν διαθέτουν ΑΜΑ ΙΚΑ. 
Είσοδος στην ιστοσελίδα: https://www.efka.gov.gr/el → ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ 
→ Περισσότερα → Βεβαίωση Απογραφής → Σύνδεση με κωδικούς taxisnet→ Εκτύπωση 
της βεβαίωσης απογραφής σε pdf (Εικόνες 1 - 6) Στη βεβαίωση που εκτυπώνεται 
υπάρχει το πεδίο Αριθμός Συστήματος ΕΦΚΑ. Αυτός είναι ο ΑΜΑ ΙΚΑ.
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Α’ Περίπτωση: Για όσους φοιτητές διαθέτουν ήδη κωδικούς taxisnet:

Βήμα 1: Επικοινωνία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης προκειμένου να τους χορηγηθεί η 
βεβαίωση Πρακτικής Άσκησης.
Βήμα 2: Ραντεβού με ΕΦΚΑ  (πρώην ΙΚΑ): Θα πρέπει να κλείσουν ραντεβού στο ΕΦΚΑ  
(πρώην ΙΚΑ) για την έκδοση του ΑΜΑ ΙΚΑ. Το ραντεβού θα το κλείσουν μέσω της 
πλατφόρμας https://www.efka.gov.gr/el στο εικονίδιο «ΑΙΤΗΜΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ – 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΡΑΝΤΕΒΟΥ» (Εικόνες 7-8) χρησιμοποιώντας τους κωδικούς taxisnet. 
Για το ραντεβού θα πρέπει να έχουν μαζί τους:
1. Φ/πία ταυτότητας
2. Βεβαίωση Πρακτικής Άσκησης (τη ζητάνε από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης – βλ. 

Βήμα 1)
3. ΑΦΜ (εφόσον δεν αναγράφεται στη βεβαίωση), Πλήρη δ/νση , ΤΚ, τηλέφωνα 

επικοινωνίας

Για τους Αλλοδαπούς φοιτητές/τριες που έχουν 
ΑΜΚΑ αλλά όχι ΑΜΑ ΙΚΑ
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Β’ Περίπτωση: Για όσους φοιτητές δε διαθέτουν ήδη κωδικούς taxisnet:

Βήμα 1: Επικοινωνία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης προκειμένου να τους χορηγηθεί η 
αντίστοιχη βεβαίωση.
Βήμα 2: Έκδοση κωδικούς taxisnet
https://www1.gsis.gr/registration/chooseRegistrationType.htm→ αρχική εγγραφή → 
Φυσικό Πρόσωπο → συμπλήρωση των στοιχείων (Εικόνες 9-11)

Για τους Αλλοδαπούς φοιτητές/τριες που έχουν 
ΑΜΚΑ αλλά όχι ΑΜΑ ΙΚΑ
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Β’ Περίπτωση: Για όσους φοιτητές δε διαθέτουν ήδη κωδικούς taxisnet:

Βήμα 3: Ραντεβού με ΕΦΚΑ  (πρώην ΙΚΑ): Θα πρέπει να κλείσουν ραντεβού στο ΕΦΚΑ  
(πρώην ΙΚΑ)  για την έκδοση του ΑΜΑ ΙΚΑ. Το ραντεβού θα το κλείσουν μέσω της 
πλατφόρμας https://www.efka.gov.gr/el στο εικονίδιο «ΑΙΤΗΜΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ – 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΡΑΝΤΕΒΟΥ» (Εικόνες 7-8) χρησιμοποιώντας τους κωδικούς 
taxisnet. Για το ραντεβού θα πρέπει να έχουν μαζί τους:
1. Φ/πία ταυτότητας
2. Βεβαίωση Πρακτικής Άσκησης (τη ζητάνε από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης – βλ. 

Βήμα 1)
3. ΑΦΜ (εφόσον δεν αναγράφεται στη βεβαίωση), Πλήρη δ/νση, ΤΚ, τηλέφωνα 

επικοινωνίας

Για τους Αλλοδαπούς φοιτητές/τριες που έχουν 
ΑΜΚΑ αλλά όχι ΑΜΑ ΙΚΑ
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Βήμα 1: Επικοινωνία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης προκειμένου να τους χορηγηθεί η 
βεβαίωση Πρακτικής Άσκησης.
Βήμα 2: Ραντεβού με ΕΦΚΑ  (πρώην ΙΚΑ): Θα πρέπει να κλείσουν ραντεβού στο ΕΦΚΑ  
(πρώην ΙΚΑ)  για την έκδοση τόσο του ΑΜΚΑ όσο και του ΑΜΑ ΙΚΑ. Το κλείσιμο του ραντεβού 
θα πρέπει να γίνει τηλεφωνικά ή μέσω email στο Μητρώο του αρμόδιου υποκαταστήματος 
ΕΦΚΑ (πρώην ΙΚΑ) 
Για το ραντεβού θα πρέπει να έχουν μαζί τους:
1.Φ/πία ταυτότητας
2.Βεβαίωση Πρακτικής Άσκησης (τη ζητάνε από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης – βλ. Βήμα 1)
3.ΑΦΜ (εφόσον δεν αναγράφεται στη βεβαίωση), Πλήρη δ/νση , ΤΚ, τηλέφωνα επικοινωνίας
4.Βεβαίωση εγγραφής Ευρωπαίου Πολίτη ή διαμονής στην Ελλάδα λόγω σπουδών από το 
Τμήμα Αλλοδαπών (επικοινωνήστε με το αντίστοιχο τμήμα)

Για τους Αλλοδαπούς φοιτητές/τριες που δεν έχουν 
ΑΜΚΑ ούτε ΑΜΑ ΙΚΑ
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Σημειώνεται ότι οι αλλοδαποί φοιτητές/τριες που δεν έχουν ούτε 
ΑΜΚΑ ούτε ΑΜΑ ΙΚΑ, θα πρέπει να έχουν προηγουμένως εξασφαλίσει 
την παραπάνω βεβαίωση από το Τμήμα Αλλοδαπών. Επειδή το Τμήμα 
αυτό λειτουργεί με ραντεβού, παρακαλούνται οι φοιτητές/τριες αυτοί 
να φροντίσουν να κάνουν τη διαδικασία εγκαίρως.

Για τους Αλλοδαπούς φοιτητές/τριες που δεν έχουν 
ΑΜΚΑ ούτε ΑΜΑ ΙΚΑ
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ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΕΙΚΟΝΕΣ
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Εικόνα 1: Σελίδα ΕΦΚΑ για βεβαίωση απογραφής
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Εικόνα 2: Σελίδα ΕΦΚΑ για βεβαίωση απογραφής
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Εικόνα 3: Σελίδα ΕΦΚΑ για βεβαίωση απογραφής
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Εικόνα 4: Σελίδα ΕΦΚΑ για βεβαίωση απογραφής
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Εικόνα 5: Σελίδα ΕΦΚΑ για βεβαίωση απογραφής
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Εικόνα 6: Σελίδα ΕΦΚΑ για βεβαίωση απογραφής
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Εικόνα 7: Σελίδα ΕΦΚΑ για να κλείσουν ραντεβού
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Εικόνα 8: Σελίδα ΕΦΚΑ για να κλείσουν ραντεβού
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Εικόνα 9: Έκδοση κωδικών taxisnet
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Εικόνα 10: Έκδοση κωδικών taxisnet
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Εικόνα 11: Έκδοση κωδικών taxisnet
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1. Μπαίνετε στη σελίδα https://www.atlas.gov.gr/ATLAS/Pages/Home.aspx
2. Από εκεί επιλέγετε ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ
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3. Κάνετε «είσοδο» με τους κωδικούς TAXISNET (αν δεν έχετε κωδικούς θα πρέπει
να βγάλετε νέους από τη σελίδα
https://www1.gsis.gr/registration/chooseRegistrationType.htm

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ
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4. Εμφανίζεται η ασφαλιστική σας ικανότητα και το Ταμείο στο οποίο ανήκετε.
Στέλνετε σε αποθηκευμένο αρχείο ή σε print screen τη συγκεκριμένη σελίδα.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ
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ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΘΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΕΝΤΥΠΟΥ ΑΤ.13
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